

LA CORRESPONDENCIA DE VALENCIA

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN
En la capital: un mes, UNA peseta; trimestre, 3
Fuera: trimestre, 4'50
ÚNICO PUNTO DE SUSCRIPCIÓN
Calle Miñana, 7 y 9.-Valencia

DIARIO DE NOTICIAS
ECO IMPARCIAL DE LA OPINIÓN Y DE LA PRENSA
5 céntimos en Valencia
Fundador: Excmo. Sr. D. M. M. Santa Ana.—Propietario: D. F. Peris Hencheta

CUATRO EDICIONES DIARIAS
Tres para fuera y una para la capital
Servicio telegráfico y telefónico ilimitado
Remitidos y esquelas mortuorias á precios convencionales.

Año XLI.—Núm. 17310

VALENCIA LUNES 14 DE ENERO DE 1918

Oficinas: Miñana, 7 y 9



LA SEÑORA Doña Anita López Mestre falleció en Barcelona el día 10 de diciembre de 1917 A LOS 44 AÑOS DE EDAD habiendo recibido los Santos Sacramentos y la Bendición de Su Santidad R. I. P.

Su desconsolado esposo don Lamberto Cano Siser, hijos Lamberto, Dionisio, Vicente, Mariano y José; hermanos, hermanos políticos, tíos, sobrinos, primos y demás familia participan á sus amigos y conocidos tan irreparable pérdida y les ruegan asistan al funeral que por el eterno descanso de su alma se celebrará mañana, día 15, á las diez de la mañana, en la iglesia parroquial de Villanueva del Grao.
El mismo día y ocho siguientes se rezará el Santísimo Rosario, á las seis de la tarde, en la capilla de la Virgen de los Desamparados.
Los Excmos. é Ilmos. señores Arzobispo de Valencia y Obispos de Barcelona y Seo de Urgel se han dignado conceder 100 y 50 días de indulgencia, respectivamente, á todos sus fieles diocesanos por cada acto de piedad ó caridad cristiana que practiquen por el alma de la finada.

valiosa cooperación de las baterías francesas.
Lo mismo ocurrió en el Piave Central. Nuestras patrullas demostraron mucha actividad en la represión del Loppio, donde algunas fuerzas enemigas fueron puestas en fuga.
Al Norte del monte Melago, nuestros aeroplanos bombardearon, lanzando 1.600 kilos de proyectiles sobre almacenes y campamentos, con resultados eficaces.
Los hidroplanos efectuaron audaces reconocimientos en Livenza. Nuestros aviadores derribaron dos aviones enemigos en Campo Sientero y al Sudeste de Asiago, y los aviadores ingleses derribaron otro en el valle de Seren.
Londres.—Una incursión enemiga, anoche, al Este de Monchy, fué rechazada.
La artillería enemiga ha demostrado cierta actividad al Este de Ipres y en el sector del río Starte.
Berlín.—Teatro Occidental de la guerra: Cuerpo de ejército del Príncipe heredero Ruperto:
Al Este y al Noroeste de Armentieres, así como en la región de Lens, hubo gran actividad de artillería por parte de los ingleses.
También en otros sectores aumentó el fuego de cañón.
Cuerpo de ejército del Príncipe heredero alemán:
En muchos puntos del frente se libraron combates de artillería. Rechazamos en lucha cuerpo á cuerpo fuertes contingentes franceses que avanzaron en tren de reconocimiento al Norte de Reims, en Champagne y al Nordeste de Avocourt.
Grupo del duque Alberto:
Aumentó á ratos el fuego en las alturas orientales del Mossa y en los Vosgos centrales.
En numerosos combates aéreos derribamos ayer seis aparatos enemigos y tres globos cautivos.
Teatro Oriental de la guerra:
Sin novedad.
En los frentes macedónico é italiano no ha cambiado la situación.

por ese regimiento de designarme como su coronel honorario, al ser atendido por su majestad el Rey, me proporciona inmensa satisfacción, pues me aterra é identifica, aún más si cabe, con el Ejército español, símbolo de las glorias de nuestra amada patria; al darle mi coronel gracias expresivas por haber sido ocasión de esta honra, desearé saber á los jefes, oficiales, clases y tropa cuán halagada me siento de estar á su frente.—Victoria Eugenia.
Escuchad la hermosa alocución dirigida por el coronel don Manuel de Llamas á sus apuestos y disciplinados soldados, cuando en correcta formación y con la sagrada enseñanza de la patria á su frente, dábase á reconocer á su majestad la Reina como coronel honorario del regimiento, que desde hace algunos años tiene el señalado honor de llevar su augusto nombre:
"Soldados! Es el día de hoy de gran gala para nosotros, los entusiastas y disciplinados cazadores de Victoria Eugenia. Por disposición de nuestro amado Monarca es nombrada coronel honorario de este cuerpo su majestad la Reina, quedando de este modo patentizado una vez más el acendrado amor que nuestro Rey (q. D. g.) profesa al valeroso Ejército español, que con su denuedo y bravura esculpido en letras de oro infinitas páginas de la brillante historia patria.
Sea loado por todos los que orgullosos os tentamos el vistoso uniforme militar, el noble y magnánimo proceder de su majestad al satisfacer una de nuestras más nobles aspiraciones. Sirvanos la gracia que nos concede de estímulo para estar en cualquier instante al lado de los poderes legalmente constituidos, y ser en todo momento altruistas y generosos defensores de los sagrados intereses de la vieja y prestigiosa España.
La más hermosa y linajuda de las damas españolas póngese al frente de sus huestes, confiando ciegamente en el valer de sus soldados.
Pueblo guerrero fuimos, y pueblo guerrero seremos, mientras hierva en vuestras venas sangre del Cid y de Pelayo. Ved la facilidad con que el más rudo campesino se acomoda á las prácticas militares; reparad en la arrogancia con que os presentáis ante vuestros compatriotas, desde que recibis la noble investidura de soldado; observad el desbordamiento de alegría en cualquier población al llegar la noticia, de que va á ser vuestro jefe el coronel honorario de este cuerpo español, mantenido en el batallón de Lepanto, quedáronle bríos suficientes para inmortalizar con su pluma, ante el mundo entero, no solamente su nombre, sino el de la bella y adorada nación en que tuvimos la dicha de ver la luz por vez primera.
Nuestra estricta sumisión á la disciplina militar, y la fe ilimitada en quienes os mandan, son las dos firmes columnas en que se apoya vuestro bien entendido patriotismo.
El día de hoy es de gran gala para nosotros. Nuestra augusta Soberana es nuestro jefe inmediato.
Cazadores de Victoria Eugenia: ¡Viva España! ¡Viva el Rey! ¡Viva la Reina! ¡Viva el Ejército Español!
Terminado tan hermoso acto, sirvióse un espléndido banquete á las clases é individuos de tropa del regimiento, durante el cual retaron la franca expansión y natural alegría, inseparables de quienes halláanse en todo momento atendidos con paternal solicitud por sus celosos y entusiastas oficiales.
Repitamos con el bizarro coronel Llamas: ¡Viva España! ¡Viva el Rey! ¡Viva la Reina! ¡Viva el Ejército español!
L. U.

ro que por mi causa se produzcan molestias, á los que quieren que hable en uno ó otro idioma declino el honor que me confió la Unión Gremial."
Y el señor Cambó abandonó la presidencia, siendo despedido con una entusiasta ovación.
Lo ocurrido en el teatro Lírico fué anoche tema de todas las conversaciones, siendo unánimes las censuras contra los autores de semejante desatención.
El señor Cambó había tenido la atención

de desarrollar en su discurso un tema económico, de palpitante actualidad, accediendo á las instancias de la Unión Gremial, y el hecho de expresarse en catalán no era suficiente motivo para las protestas que se originaron.
Es indudable que elementos extraños á la Unión Gremial fueron los autores de lo sucedido.

El señor Cambó fué obsequiado anoche, por un grupo de socios de la Unión Gremial, con una cena íntima.

Compañía Trasmediterránea SERVICIO PARA BARCELONA

Salidas fijas de vapores con carga y pasaje todos los miércoles y sábados, á las seis de la tarde.

Necesito un buen operario á prendas.
Paz, 7, principal

A los propietarios

Líbritos de cien hojas de recibos talonarios para el pago de alquileres. De venta en la Administración de este periódico, al precio de una peseta veinticinco céntimos.

CRONICA

Madrid 12.

Como después de todas las crisis nerviosas viene un período de calma, después de la agitación política de estos últimos días, hemos entrado en un período de tranquilidad.
La preparación electoral se presta á que el país se figure que todo lo que es preciso solucionar está solucionado. Las promesas de los candidatos suelen ser tan alentadoras, que casi son una realidad. Por eso, cuando se llega á un momento como el presente, el país entra en un estado semejante al que se encuentra el enfermo cuando le visita el doctor. Todas las esperanzas renacen y se remueven todos los proyectos. También parecería el estado presente del país á aquél en que se encuentra el hombre que recibe la visita de otro que le elogia las ventajas de contratar un seguro de vida. La elocuencia del asegurador es tanta, que aún los más reacios á entrar en esta clase de combinaciones se quedan un tiempo preocupados, pensando si en realidad tendrá razón aquel hombre que tan bien sabe tocar todos los resortes y conoce tan á fondo las prevenciones que son necesarias para que ninguno esté desprovisto de reservas el día de su muerte. Solo hará falta que el asegurador llegue á rematar su obra en un instante en que el presunto asegurado esté preocupado por los efectos de la propaganda, para que consiga lo que desea.
Está el país en ese mismo caso. Se le han dicho tantas cosas, para que su salud y su vida se afirmen, que solo hará falta llegar á tiempo para que se decida á inscribirse en la lista de quien le asegure su felicidad, por medio de unas risueñas ofertas y de una próxima esperanza. Estamos, pues, en ese período de calma que sigue á las grandes crisis, y del que debe sobrevenir la salvación. Así lo esperamos, al menos, y así nos lo hacen esperar todos los que dicen ser preocupados de nuestra salud.
Pero hay la seguridad de que cuando llegue la hora de poner en práctica las ofertas, no encontrarán obstáculos esos mismos que ahora todo lo ven liso y llano? Siguen, los que tienden la vista hacia el porvenir, diciendo que las Cámaras futuras estarán compuestas por los mismos que compusieron las que hasta ayer podían haber salvado al país, según la opinión de muchos. Y dicen: Si las Cortes futuras han de estar compuestas por los mismos que las fenecidas, no hubiera hecho falta disolverlas.
Ellas harían lo mismo que van á hacer las futuras. Además, habría una ventaja, que en estos momentos es inestimable: la ventaja del tiempo. Los problemas son tan urgentes, que casi esta razón es bastante para convencer á los que comprenden que el tiempo lo vale todo en las actuales circunstancias, porque en realidad, lo que media entre la disolución y la reunión del nuevo Parlamento, lo que se tarde en discutir y aprobar las leyes y lo que se pierda en el debate político, se ahorraría haciendo reunión al Parlamento que han descalificado los que acogieron el programa renovador. Pero lo cierto es que esa afirmación de que el Parlamento nuevo será el mismo que el antiguo, es un poco aventurada. Podrá haber, ciertamente, algunos, quizá muchos, de los que tienen un feudo en sus distritos tradicionales, pero también es verdad que la elección dará sorpresas que no sospechan los

El conflicto internacional

vaticinadores del futuro parlamentario español.
Inevitablemente la sinceridad electoral, aun cuando no produzca resultados totales, los producirá parciales. Habrá seguramente diez ó veinte diputados que lleguen al Congreso sin haber actuado en política, como ha llegado al ministerio de la Gobernación un hombre ignorante en absoluto de todos esos manejos y de todos los intrínsecos del telar electoral. ¿No se puede creer que haya en el Parlamento diez diputados y diez senadores en las mismas condiciones? Esos serán suficientes para que si ellos quieren las Cortes cambien su ruta; además, será suficiente el Gobierno, si es enérgico y si tiene un programa verdaderamente renovador, con soluciones definitivas, que por su pureza de intenciones no haya nadie que pueda atacarle sin que el país y el parlamento mismo exerce á quien lo intente.
Se ha hablado tanto de personalismo y de intereses particulares, que ya no es posible que nadie intente trabajar por su propio y particular beneficio, sin que inmediatamente se le descubra la trama. Desde ahora alguno de los representantes del país en el caso tantas veces ocurrido en las discusiones parlamentarias de que se obstruya un proyecto porque atenta á los intereses creados de una empresa particular, no haya quien descubra claramente las razones por las que no se deja ir adelante ese proyecto, y lo diga al país, para que él tome sus represalias? ¿Hay que creer que eso sucederá si las Cortes son verdaderamente renovadoras? Los tiempos cambian, aunque no lo quieren los que tienen interés en que todo siga igual, y así como en todas las naciones ha sido independiente siempre de la voluntad de los elementos directores que cambian las costumbres políticas, en España sucederá eso, máxime queriéndolo el Gobierno, que es el primer interesado en que no quede en ridículo su lema de "Primer Gobierno renovador".
X.

DE AYER A HOY

Han seguido los comentarios de prensa á las declaraciones de mister Wilson.
Los periódicos alemanes rechazan las proposiciones del presidente de los Estados Unidos.
Las operaciones militares siguen en un período de calma relativa.
SE TEME UN PERCANCE
Bilbao.—Se ignora el paradero del vapor "Hijo-Mendi", que salió del puerto de Lorenzo Márquez por Colombo. Créese que ha sido torpedeado.
LA GUYANA HOLANDESA
Comunican de Nueva York que el gobierno americano ha comprado á Holanda las islas de Guyana, cuya superficie es de 49.856 millas, y que tiene una población de 63.540 habitantes.
VAPOR TORPEDEADO Y HUNDIDO
Tenerife.—Esta mañana, á las ocho y media, llegó el pailebot "Pepita" con 20 tripulantes del vapor dinamargués "Shuyameaff", torpedeado y hundido por un submarino alemán el día 10, á las cuatro y media de la tarde, á 24 millas al Noroeste del Cabo Mogador.
LOS DESPACHOS OFICIALES
París (once noche).—Aparte del acostumbrado cañoneo, no ha ocurrido nada digno de mención durante el transcurso de la noche.
Además de los 15 aviones y el globo cautivo derribados del 1.º al 10 de enero, nuestros pilotos derribaron en las líneas enemigas otros doce aparatos, cuya destrucción puede considerarse como probable.
Roma.—Ayer bombardeó nuestra artillería fuerzas exploradoras enemigas al Este de Tonale y en Adamello y á tropas en marcha en la meseta de Asiago en el valle de Stiezon, destruyendo además algunas casas, organizadas como puestos de defensa.
Al Este de Piave Vecchia las baterías británicas lograron varios blancos certeros en los emplazamientos de la artillería enemiga, situados en la orilla izquierda del Piave.
El fuego de cañón enemigo ha tenido especial intensidad en la zona del Asolone y en el saliente del Solanone, donde fué enérgicamente contrabato por el nuestro con la

Enfermedades de los ojos

Los mejores tratamientos para ellas son los que aplica, con precios módicos, el oculista americano don Gabriel Belzodere, con títulos franceses y españoles, en la calle Barcas, 2, en Valencia. Antes de la guerra, el de más fama en París.

S. M. la Reina, coronel honorario del regimiento de Victoria Eugenia

Hoy lunes, á las once de la mañana, se ha verificado en el local del cuartel de San Juan de la Ribera, que ocupa el regimiento cazadores de Victoria Eugenia, un acto tan conmovedor como grandioso, tan nuevo como simpático. Se ha dado á reconocer como coronel honorario de tan brillante cuerpo á su majestad la Reina.
Nuestro amado Monarca, desiriendo á los nobilísimos y sinceros deseos de los jefes y oficiales de dicho regimiento, ha firmado un real decreto, mediante el cual confiere el mando honorario del 22.º de Caballería á su augusta esposa.
Dicho acto ha revestido caracteres de verdadera solemnidad, y ciertamente que, sin duda alguna, lo merece, si se tiene en cuenta lo que significa la gracia concedida por su majestad el Rey al valeroso y leal Ejército español.
Nuestro joven y entusiasta Monarca ha patentado con su loable concesión el acendrado amor que profesa á su pueblo, á ese pueblo viril y honrado, en cuyo bien organizado cerebro siempre latió la idea de que la prosperidad de la fuerza del derecho tan solo se consigue en lo humano, cuando aquella se halla amparada por el derecho de la fuerza.
Los ciudadanos trabajadores fían en que el producto de su constante y penosa labor ha de estar garantida en todo momento por los ejércitos nacionales, que, en resumen, halláanse constituidos en su totalidad por esos queridos hijos y hermanos, que en los días difíciles para la madre patria ofrecen generosos sus energías y sus vidas en aras de la sagrada independencia.
Una noble dama española, la más bella, la más aristocrática de todas ellas, ofrece hoy un hermoso ejemplo de hidalgía á la adorable mujer española, esa mujer tan hermosa como fuerte, que lo mismo mece en la cuna con maternal ternura al hijo querido, que en la brecha ocupa por derecho propio el puesto de honor; que ataviada con la clásica mantilla, esquila con el abanico desplegado, ante su linda cara, las ardientes miradas del enamorado galán, y que cuando la patria necesita de sus alientos, solicita fervorosamente á la santa enseña de la Cruz, paz y prosperidad para su patria.
¡Hermosas hijas de la legendaria España! ¡Animad siempre con vuestra grata presencia las vistosas fiestas militares! ¡Inspirad ánimos con vuestras dulces frases á los denodados defensores de la nación ibérica, que acandilla gentil y majestuosa nuestra augusta Soberana!
¡Verted con vuestras tropas y diminutas manos sobre las bizarras banderas que ante vosotras desfilen, acompañadas á los gratos acordes del alegre pasodoble, puñados de frescas y olorosas flores, nacidas al calor del delicioso clima levantino!
Leed el texto del bien sentido y entusiasta telegrama dirigido por su majestad la Reina al dignísimo y prestigioso coronel del regimiento, cuyo mando honorario se le ha conferido. Dice así: "El desearé manifestado

El señor Cambó en Valencia

Dejamos ayer al señor Cambó en el momento en que iba á hacer uso de la palabra, invitado por la Unión Gremial, al numerosísimo auditorio congregado en el teatro Lírico.
El señor Cambó, que al ponerse en pie, fué saludado con nutrida salva de aplausos, comenzó su discurso en catalán, lo que motivó que una parte del público protestara, oyéndose gritos de "que hable en castellano", y otros de viva Valencia y viva España, que eran apagados por los aplausos del resto del público. La confusión que se produjo en el local fué grande y duró largo rato.
Cuando se restableció la calma, el señor Cambó dijo en castellano:
"Yo tendría gran satisfacción en poseer todos los idiomas que se hablan en España, porque de esa manera podría expresarme con el propio de cada región en mi peregrinación por las mismas, por eso al hablar aquí, lo hago con el idioma propio de Valencia, tan español como cualquier otro. Lo que debemos procurar es unirse para crear una gran España como todos deseamos."
Esta palabras valieron al orador una entusiasta ovación, pero se expresó de nuevo en catalán al hablar de los efectos que la guerra europea ha producido en la economía nacional, y de nuevo fué interrumpido el señor Cambó, repitiéndose los gritos de "que hable en castellano, viva España, viva Valencia."
Un socio de Unión Gremial, que ocupaba uno de los palcos del teatro, se dirigió al señor Cambó, diciéndole que la entidad de referencia está formada por elementos de distintas regiones, algunos de los cuales no entienden el catalán, y entonces el señor Cambó dijo en castellano:
"Agradezco el cortés requerimiento hecho por algunos socios de la Unión Gremial, que no comprenden el catalán. Yo accedería gustoso si no encerrara ese algo de alguna gravedad que me hace vacilar. Aquí al grito de viva Valencia se ha contestado con el de viva España, como si ambos fueran incompatibles. Soy forastero, y como no quic-

LAS SUBSISTENCIAS

LOS HUERTANOS

Ayer á última hora de la tarde se reunió la Sociedad de Labradores, para ocuparse de la situación creada con motivo del establecimiento de la tasa para las legumbres, hortalizas y tubérculos y los incidentes ocurridos estos días en los mercados, y después de declinar la Junta toda responsabilidad, en la que se refiere á la entrada de los vendedores en los mercados, dejando en libertad á los socios labradores para que vengán á ocupar ó no sus puestos, se plantearon algunas otras cuestiones, sobre las que no recaerá acuerdo definitivo, aunque se observaba en la mayoría cierta tendencia á no abastecer los mercados de verduras y hortalizas.
La Junta, después, se trasladó al Ayuntamiento, para visitar al Alcalde, que la tenía citada, pero no encontrándole en su despacho oficial, y habiendo recibido recado del presidente de la comisión de Mercados para que fuesen á su domicilio, así lo hicieron los que la componían, entrevistándose con don Adolfo Beltrán, que les excitó á que no dejaran de abastecer los mercados de Valencia.
LA SOCIEDAD VALENCIANA DE AGRICULTURA
Esta entidad estuvo ayer representada en la manifestación por su presidente don Emeterio Muga.
LA LEÑA
De nuevo se nos ruega llamemos la atención de la Junta de Subsistencias, acerca del precio á que se hace pagar la leña de algarrrobo y benchoa.
Antes costaban los 100 haces de dichos combustibles de doce á trece pesetas, y ahora cuestan de 28 á 30, imposibilitando su empleo necesario para varios industrias.
LA CARNE DE CERDO
El gremio de tablajeros de cerda nos ruega hagamos público que mañana martes se venderá cerdo fresco al precio de tasa, por cuanto las autoridades, cumpliendo lo ofrecido, han llevado las reses al Matadero general en el día de ayer.
Dificultades de orden material impidieron ayer el sacrificio de las reses, y el gremio tiene especial interés en consignarlo así para que el público sepa á qué atenerse.
CARBON DECOMISADO EN CASTELLON
Un telegrama de la vecina capital dice que ayer fué decomisado un carro con 24 serones de carbón vegetal, procedentes de Villafamés, que estaba destinado á Valencia y el cercano pueblo de Foyos.
También fueron decomisados 80 serones de carbón que había adquirido un comerciante de nuestra ciudad, y que los tenía hace días almacenados en Castellón.
Se añade que el carbón ha sido distribuido entre once detallistas matriculados para que lo vendan al público en pequeñas cantidades, á razón de dos pesetas arroba, según tasa.
TELEGRAMAS OFICIALES
El señor Gobernador ha recibido los siguientes telegramas:
"Del director general de Obras públicas: "Con referencia á su telegrama interesando el envío de vagones á la estación de las Minas (línea de Cartagena), á la consignación del coto minero de Hellín, para la carga de azufre destinado á Valencia, le comunico que después de las gestiones procedentes, me informa la Compañía Madrid Zaragoza-Alicante, diciendo que se dan órdenes de conformidad con este transporte."
"Del comisario general de Abastecimientos: "Con motivo de consultas que sobre el particular se han hecho á esta Comisaría, recuerdo á vuecencia que la vigente ley de Subsistencias, según dispuso de real orden el ministerio de Hacienda en 5 de marzo último, recordada en otra fecha 11 del mismo mes, no pudo por su finalidad circunstancial y de urgencia quedar en suspenso durante período electoral."
"Observado el error material de copia en mi circular de hoy, la reproduzco á continuación, rectificada:
"En contestación á consultas dirigidas al efecto á esta Comisaría, le manifiesto que el plazo de quince días concedido para la presentación de declaraciones juradas, de que trata el real decreto de 21 diciembre pasado, empieza á contarse diez días después de la publicación en el "Boletín oficial" de esa provincia, debiendo deducirse los feriados."
"Con esta fecha se le remiten impresos para los precios de los artículos de consumo de primera necesidad, al objeto de que los distribuya entre los alcaldes de los principales pueblos de esa provincia, como en los meses anteriores, encareciéndoles, para la uniformidad del servicio, que los devuelvan á vuecencia, una vez llenos, y los remita vuecencia á esta Comisaría. El plazo es de 25 á 30 días."
"Sirvase vuecencia remitir á esta comisaría de abastecimientos un ejemplar del "Boletín oficial" de esa provincia, donde se publicó el real decreto de Hacienda de 21

de diciembre último, y otro donde se insertara la real orden complementaria de 28 del mismo mes."

EL CARBON
Un diputado provincial, muy condecorado del distrito de Requena, decía esta mañana que un almacenista de Valencia había comprado 40.000 arrobas de carbón vegetal á 1'05 pesetas arroba, puesto en la estación de Utiel.
96.000 PESETAS
El señor Dómine ha entregado al señor Gobernador un resguardo del Banco de España, acreditando de la Compañía naviera Trasmediterránea, cumpliendo su ofrecimiento, ha depositado 96.000 pesetas para el pago del carbón mineral que ha de traer de Asturias, gratuitamente, el vapor "Rius y Taullet".
La suscripción
Esta mañana se han recaudado en la Depositaria municipal las siguientes cantidades: unas como 10 por 100 de la contribución, y otras como donativo:
Don Luis Bruguera, 156 pesetas.
M. Ebranson, 52'25.
M. Ebranson, como donativo, 150.
Señora marquesa de San Joaquin, 2.000.
Don José Pascual Satorres, 600.
A. B. Juan, Sociedad Anónima, 39'60.
Don Vicente Puchol, 2.000.
Doña Josefina Roig, viuda de Piles, 100.
Don César Santomá, 500.
Don Manuel Galindo, 5.000.
Señor marqués de Sardinata, 5.000.
Señor Arzobispo de la diócesis, 5.000.
Don Francisco de P. Rocher, 100.
Gremio de tejidos al por mayor, por 28 cuotas, 6.209.
Don Eduardo Salinas, 100.
Don Federico Alonso, coronel de Artillería, 500.
Subasta Clemente Hermanos, 100.
Señor conde de Montornés, por sustitutos, 3.303.
Señores Serrano y Salvador, Compañía Anónima, 250.
Señores Muñiz y H. de Alba, 100.
Don Santiago García Clavero, 5.000.
Don Manuel Pérez, 100.
Y cuando se cerraba, por hoy la lista, ha llegado el popular Juanito Rodríguez, para entregar también su óbolo: 100 pesetas.

Lo que dice el Alcalde

También hoy han menudeado las visitas de comisiones al Alcalde, que á pesar de las fatigas y emociones de estos días, ha adquirido temprano á su despacho.
Al recibirnos, nos ha dicho:
—El Gobernador y yo hemos estado en la Trasmediterránea, para agradecer al señor Dómine, representante de la Compañía, el apoyo prestado á la Junta de Subsistencias en estos momentos difíciles.
"Me ha visitado una comisión de industriales metalúrgicos, para solicitar el pronto envío de la hulla para su industria. Les he recomendado que fueran á visitar al señor Dómine, para que telegrafe al capitán del "Rius y Taullet", y embarque ese carbón especial para la industria."
Además, la Trasmediterránea nos ha dado toda clase de facilidades para que la Junta de Subsistencias expendiera el carbón, en el caso de que los almacenistas no aceptaran el cargamento á los precios convenidos. De todo esto, en el Gobierno civil les darán á ustedes detalles.
Ya habrán visto ustedes que todos se apresuran á enviar su óbolo á la suscripción abierta. Los donativos de hoy son de agradecer, y en especial el del Prelado, á quien escribiré una carta, agradeciendo su concurso en favor del obrero.
Sería de desear que las cuotas las recaudaran los propios gremios, y se hiciera lo que hoy ha llevado á cabo el de tejidos al por mayor, pues de esa manera, se simplificaría trabajo, evitándose doble labor en Depositaria, accediendo solo á entregar sus donativos aquellos elementos que no están agraviados. Espero, pues, que se haga así, por la breve marcha de la suscripción, y por creer que dará mejores resultados la recaudación.
La Sociedad de Labradores acordó anoche traer hortalizas al mercado. No ha cumplido su palabra. En la Junta de Subsistencias de esta tarde se adoptarán medidas energéticas, pues tememos que haya elementos que ejerzan coacciones, y esos elementos verán pronto que el Gobernador, no yo, está dispuesto á que el mercado quede abastecido mañana mismo, pese á quien pese.
UNA COMISION...
En el Ayuntamiento estaba convocada hoy la comisión de Subsistencias.
Solo han acudido el concejal socialista señor Sanchis y el maurista señor Bernat.
DECOMISO
El jardnero mayor señor Peris ha dispuesto que sean arrojados al sumidero 7.500 kilos de patatas en mal estado.

EL ALUMBRADO

El Alcalde señor Valentin recibió anoche un telegrama de Madrid, que decía lo siguiente: "Tengo el gusto de participarle que el comandante de Marina de Mussel avisa estar despachado el vapor "Wenceslao" con destino a Valencia, saliendo inmediatamente termine la carga. Le saludo afectuosamente.—Vaño."

También la Cámara de Comercio ha recibido un telegrama del ministro de Fomento, confirmando la noticia de que los vapores "Santa Florentina" y "Wenceslao" están cargando carbón, en turno preferente y extraordinario, con destino a las fábricas de gas y electricidad de Valencia, y que se ha expresado a los representantes de las mismas que pidan con la debida antelación el carbón que necesitan mensualmente.

Con motivo de la escasez de combustible, la fábrica de electricidad Leñón ha suspendido la fabricación de la energía desde las ocho de la mañana hasta las cuatro de la tarde.

Conflicto en puerta

Una comisión de empleados en los Tranvías Eléctricos ha visitado esta mañana al señor Gobernador en queja contra la Compañía por determinados extremos, que juzgan abusivos.

Además le han anunciado la huelga de conductores y cobradores para dentro de ocho días. El señor Gobernador conferenciará con patronos y obreros, a fin de evitar que la huelga estalle.

Información municipal

LA SESION DE ESTA TARDE

Queda abierta la sesión a las cinco menos quince minutos de la tarde, ocupando la presidencia el teniente de alcalde señor Bert. (El señor Valentin se halla en la sesión de la Junta de Subsistencias).

El primer dictamen, que trata de la elección de un vocal, para formar parte de la comisión de Ensanche, queda para el final. Pasan a comisión varios dictámenes; hay votación secreta para sustituir un motor, propiedad del señor Montañés, y se da cuenta de esta proposición:

"Excelentísimo señor: El concejal que suscribe, por encargo del Alcalde don Faustino Valentin, y para dar realidad a los ofrecimientos hechos por el mismo en la sesión primera de este Ayuntamiento, tiene el honor de formular la siguiente proposición:

Es indudable que el estado económico del Ayuntamiento depende de la administración deficiente seguida por los Alcaldes nombrados de real orden. Estos, parte por negligencia, parte por consideraciones de carácter político, no se han cuidado de intensificar la recaudación de los ingresos y no han llevado orden en los pagos, dejando los de carácter voluntario, mientras no estuviesen cubiertos los obligatorios.

Hay que confesar que, en parte, esta mala administración depende de la imposibilidad de que una sola persona se ocupe de las múltiples obligaciones que pesan sobre la Alcaldía y de la dificultad de resistir la presión de las recomendaciones, que parten a veces de los mismos concejales, los cuales, no siendo responsables, no tienen inconveniente en recabar del Alcalde resoluciones perjudiciales para la buena marcha de la administración.

Hay, pues, que variar la norma de la gestión municipal, haciendo que sea corporativa, en vez de impersonal. De esta manera se evitarán muchos abusos, y los mismos concejales no querrán autorizar con su voto cosas que ahora recomiendan a los Alcaldes, porquientonces serían ellos los responsables de los acuerdos adoptados.

El Ayuntamiento administrará mejor y la comisión proponente podrá estudiar con más detenimiento la marcha económica del Municipio, evitando el estado deplorable a que la ha conducido el sistema actual.

Por otra parte, los Alcaldes, libres de las preocupaciones que ahora les proporcionan la distribución de fondos y el nombramiento del personal, podrán dedicar todas sus energías a los otros ramos de la administración, en lo que a ellos compete, evitando el abandono en que todos se encuentran, por ser nula en absoluto la acción de la Alcaldía.

Por malos que sean los resultados del sistema que pretendemos ensayar, nunca llegarán a dar tan pésimos frutos como los que vienen dando la administración de los Alcaldes, que hoy resultan desatendidos todos los servicios y la Hacienda municipal al borde de la ruina, sin haber procurado formar un cuerpo de dependientes y obreros municipales inteligentes y complidores de sus deberes.

En estos propósitos de llevar al Ayuntamiento las facultades del Alcalde en materia de pagos y de nombramiento de personal, se tropieza con los artículos 156 y 174 de la ley Municipal.

El artículo 156 dice terminantemente "que la ordenación de pagos corresponde al Alcalde", y el artículo 174 dispone que "es facultad de la Alcaldía el nombramiento del personal que usa armas".

Por si esto no fuera bastante, en 5 de marzo de 1892 se publicó una real orden que atribuye también a los Alcaldes el nombramiento de los obreros que trabajan en los servicios municipales.

Esta real orden no tiene importancia, después del real decreto de 15 de noviembre de 1909, pero los artículos de la ley están vigentes y no hay manera de contrariarlos sin responsabilidad, a no ser que los Alcaldes hagan dejación de sus facultades y las resignen explícitamente en la Corporación.

Como esto es lo ofrecido por el actual Alcalde, procede organizar la manera como han de ejercer por la Corporación las facultades delegadas, para que no subsistan los mismos defectos que ahora censuramos.

Para conseguirlo precisa, a juicio del que suscribe, que se ordene a Contaduría presentar todas las semanas, teniendo en cuenta los ingresos seguros, un proyecto de pagos, dividiendo éstos en pagos inmediatos y pagos diferibles.

La clasificación de voluntarios y obligatorios no encaja bien en la Hacienda municipal, porque voluntarios son, por ejemplo, los de fiestas ó los de adquisición de un inmueble, pero una vez comprometido el Ayuntamiento a hacer las fiestas, no puede aplazar el pago de los premios de un certamen, por ejemplo, como tampoco puede dejar de adquirir un inmueble que se comprometió a adquirir dentro de cierto plazo, si de no hacerlo han de resultar perjuicios al Ayuntamiento.

Encaja mejor la clasificación de pagos inmediatos y pagos diferibles, según pueda ó no el Ayuntamiento aplazarlos sin gran lesión para sus intereses.

Recibida en la comisión de Hacienda la propuesta de contaduría, la examinará, aprobándola ó modificándola, y la elevará al Ayuntamiento para su sanción. Según el orden que fije el Ayuntamiento, serán satisfechos los gastos por el Alcalde, primero los inmediatos y después en cuanto alcancen los ingresos, los diferibles también por el orden marcado.

Tanto la comisión como el Ayuntamiento, al modificar el proyecto de Contaduría, harán de fundamentar su acuerdo.

Los pagos inmediatos aprobados que no hayan podido ser satisfechos por insuficiencia de ingresos, serán preferentes para el pago de la semana inmediata y los pagos diferibles aprobados, que se encuentren en ese caso, serán preferibles a la semana siguiente, después de hechos los inmediatos que correspondan antes de abonar los diferibles de la nueva relación.

Para el nombramiento de empleados que usen armas se creará un cuerpo de aspirantes que reúnan las condiciones que marcan los reglamentos, y que serán clasificados con un número por acuerdo de la Corporación. Ingresarán en los cuerpos respectivos por riguroso escalafón.

Para el nombramiento de jornaleros, los empleados facultativos presentarán a las respectivas comisiones cada semana una relación de los obreros que necesitan para la semana siguiente, ajustándose a la asignación, y las comisiones, en vista de esas relaciones, propondrán al Ayuntamiento el número de obreros y sus nombres, ó únicamente las alteraciones que hayan de hacerse respecto a la semana anterior, ajustándose siempre a la consignación del presupuesto.

Estos son, excelentísimo señor, los acuerdos que precisa tomar para que sean una realidad los ofrecimientos hechos por la Alcaldía, y que seguramente encajarán y dignificarán la administración de los Ayuntamientos, cuando la práctica los sancione y el ejemplo los generalice, ahora que los Alcaldes populares no han de tener inconveniente en compartir sus atribuciones con la Corporación que los elige.

Valencia, 10 de enero de 1913.—Mariano Cuber."

El señor Cuber la defiende, y pide que la Corporación municipal agradezca al señor Valentin su actitud, haciendo dejación de sus derechos en el Ayuntamiento.

Al decir el señor Bert si se aprueba, el señor Pagaoga pide que quede sobre la mesa la última parte, la que se refiere a los empleados. Hace aclaraciones el señor Cuber, habla luego el señor Olcina, y después de recibir el señor Pagaoga, se acuerda lo que este concejal propone.

No retiramos del Consistorio cuando se procede a la elección del vocal de la comisión de Ensanche.

LO QUE INGRESA

El Ayuntamiento recaudó ayer las siguientes cantidades:

Por arbitrio de carnes, 1.478'99 pesetas. Por análisis y examen de sustancias, 25'63.

Por entrada de carros, 10. Por arbitrios extraordinarios, 153'46. Total, 1.608'08 pesetas.

Ayer falleció en nuestra ciudad don Ignacio Simó y Saneho, persona que gozaba de generales simpatías en nuestra ciudad, y que tenía una reputación envidiable en el comercio, dada su respetabilidad y honradez.

Por la tarde fueron conducidos sus restos al Cementerio, y se pusieron de manifiesto los afectos y amistades de que gozó el finado, pues el triste acto constituyó solemne manifestación de duelo.

Esta mañana en la iglesia parroquial de San Andrés se ha celebrado un solemne funeral a intención de su alma, asistiendo al religioso acto gran número de amigos, que han rendido a la memoria del finado póstumo tributo de afecto.

Han ocupado la presidencia los hermanos del finado, don Salvador y don Vicente; hijo político don José Galindo, hermano político, don Francisco Sanclús, y Antonio Martí. Reiteramos a la doliente familia la expresión del sentimiento que nos empuja por la pérdida del respetable señor don Ignacio Simó y Saneho.

NECROLOGIA

En Barcelona ha fallecido la respetable señora doña Anita López Mestre, de Cano, y tan sensible pérdida producirá penosa impresión en el extenso círculo de relaciones de las familias, que lloran la muerte de la bonísima señora.

A su viudo don Lamberto Cano, hijos, hermanos y demás familia, hacemos presente el testimonio de nuestro sincero pésame.

TRIBUNALES

EL CRIMEN DE LA CALLE DE CARNICEROS

Mañana hará su debut el Jurado de la capital con la célebre causa instruida por el suceso ocurrido el 25 de febrero del año 1910 en la calle de Carniceros, del que resultó muerto Pascual Castellón Castellón.

La vista está señalada hasta el día 21, por ser la prueba testifical extensa, figurando citados nada menos que 153 ciudadanos, para que comparezcan a declarar.

Los acusados de dicha muerte son Antonio Bustamante Fullana y Francisco Bustamante Hernández.

Actuaron en esta importante causa los le-

LA SEÑORITA Doña Amparo Alabau Diaz en cumplimiento del sexto año de su fallecimiento. Su madre, hermana, hermanos y demás parientes ruegan a sus amigos que asistan a dicho acto religioso, de lo que recibirán especial favor. El Excmo. é Ilmo. señor Arzobispo de este diócesis se ha dignado conceder 100 días de indulgencia en la forma acostumbrada.

Escuela Militar "ALFONSO XIII" Oficinas: COMEDIS, 19, Valencia. Los mozos de 1913 solo pueden hacerse de cuota hasta el día antes del suceso (16 de febrero), y esta Escuela se encarga gratuitamente de todas las gestiones, facilitando la enseñanza en días y horas convenientes.

Colocaciones bien remuneradas, con sueldos de 150 a 500 pesetas al mes, se obtiene en estudio en la ESCUELA PRACTICA DE COMERCIO Y CARRERAS BREVES de la plaza Miguelete, número 8; estudios facilísimos y un breve tiempo. Honorarios módicos. Prepara, además, este Centro para el Banco, Correos, Tribunal de Cuentas, Magistral de la Armada, Tabacalera y muchos otros. Informes gratis sobre toda clase de estudio.

Sección religiosa. SANTOS DE MAÑANA.—San Pablo, primer orden. Misas y oraciones de este Santo, con rito doble y color blanco, y conmemoración de San Juan y San VICENTE Ferrer serán en sufragio del alma de EL SEÑOR Don Manuel Vivas Lierna que falleció el 16 de enero de 1909. Su viuda agradecerá a sus demás parientes y amigos la asistencia a alguno de dichos actos religiosos.

Teatro Ruzafa Empresa Cine Moderno. Sesión continua de 4 1/2 tarde a 12 noche. Hoy lunes extraordinario, hoy! ALMAS ERRANTES Grandiosa creación americana. Completarán sesión otras novedades. 15 céntimos general. 30 Preferencia. Jueves: Gran acontecimiento, primera jornada. EL TRIANGULO AMARILLO Creación de Emilio Chitone.

TEATRO APOLO PALACIO DEL CINE. Mañana martes. 1.º y 2.º episodios. Un caso extraño LOS HOJA-MANZANA Farsa de bailes cosmopolitas. SESION CONTINUA DE 5 TARDE A 12 NOCHE. Horas en que actuarán los artistas, 7 tarde y 11 noche.

OLYMPIA Palacio del Cinematógrafo. Con calefacción de agua caliente. Hoy lunes último día de LA AVENTURERA. Cinco partes — Grandioso éxito. Exposición PANAMA-PACIFICO Cuatro partes. Una noche trágica de Salustiano. Comedia — Gran éxito de risa. Mañana martes, GRAN MODA, estreno. EL PRINCIPE RODOLFO segunda jornada de PARIS MISTERIOSO.

Gran Music-Hall MARTI. Viernes 18, lo nuevo visto en GRAN NEIS PAPIERONS, SEIS!! 6 entradas coreográficas, 6 bellezas. Ultimos días de Granito de Sal.

Granito de Sal. Colosal éxito de EMILIA RADIUM y PAQUITA IBÁÑEZ. Todos los días, a las 9:30 y 9:30, presenta ción de 20 a 25 bellas artistas. De siete a nueve y media Aperitif-dinner, orquesta y programas. Después del espectáculo Sempere-Tango Parísien. Consumición: tarde, 1 peseta; noche, 1'50; general, sin consumición, 0'50.

Funciones para hoy. TEATRO PRINCIPAL.—Compañía de Rosato Pino.—Por la tarde a las 9:30, 4.ª de abonos. La noche del sábado. TEATRO DE LA PRINCESA.—Por la noche a las 9. El niño de la Isidora. Solito en el mundo. Los novios de las ochavos. Ya se casó la Isabel ó qué amigos tienen los 150. TEATRO APOLO.—De 5 a 12, cine y variedades. TEATRO RUZAFÁ.—Sesión continua de cinematógrafo, de 4:30 tarde a 12 noche, con "Almas errantes".

Funciones para mañana. TEATRO PRINCIPAL.—Compañía de Rosato Pino.—Por la tarde a las 9:30, 5.ª de abonos. Los flores. Por la noche a las 9:30, 5.ª de abonos. Las vírgenes locas. TEATRO DE LA PRINCESA.—Por la noche a las 9. El niño de la Isidora. Solito en el mundo. Los novios de las ochavos. Ya se casó la Isabel ó qué amigos tienen los 150. TEATRO RUZAFÁ.—Sesión continua de cinematógrafo, de 4:30 tarde a 12 noche, con "Almas errantes".

Funciones para mañana. TEATRO PRINCIPAL.—Compañía de Rosato Pino.—Por la tarde a las 9:30, 6.ª de abonos. Los flores. Por la noche a las 9:30, 6.ª de abonos. Las vírgenes locas. TEATRO DE LA PRINCESA.—Por la noche a las 9. El niño de la Isidora. Solito en el mundo. Los novios de las ochavos. Ya se casó la Isabel ó qué amigos tienen los 150. TEATRO RUZAFÁ.—Sesión continua de cinematógrafo, de 4:30 tarde a 12 noche, con "Almas errantes".

Funciones para mañana. TEATRO PRINCIPAL.—Compañía de Rosato Pino.—Por la tarde a las 9:30, 7.ª de abonos. Los flores. Por la noche a las 9:30, 7.ª de abonos. Las vírgenes locas. TEATRO DE LA PRINCESA.—Por la noche a las 9. El niño de la Isidora. Solito en el mundo. Los novios de las ochavos. Ya se casó la Isabel ó qué amigos tienen los 150. TEATRO RUZAFÁ.—Sesión continua de cinematógrafo, de 4:30 tarde a 12 noche, con "Almas errantes".



—Ejese usted, marqués, en lo bien hecha que está la camisa de Morano. —Como que es CAMISA IDEAL, de casa GAMBORINO!

Noticias locales

El estado atmosférico ha entrado francamente en la categoría de equilibrio teral, y hemos tenido un día espléndido de temperatura tan benigna, que a las ocho de la mañana marcaba el termómetro 12º, y a la una de la tarde teníamos 18º a la sombra.

Al sol no digamos, pues ha habido momentos en que molestaba.

La presión barométrica se mantiene a 760 milímetros, y el viento, en completa calma, domina del Oeste.

Un telegrama de Madrid dice que ayer almorzó el presidente del Consejo, señor García Prieto, con el jefe de los pricetistas valencianos señor Vaño, y añade:

"Durante el almuerzo hablaron de política valenciana y de las medidas que deben adoptarse para resolver la crisis obrera que atravea Valencia.

El señor Vaño, según los rumores que han circulado por aquí, interesó al presidente que empiecen rápidamente los trabajos sobre reparación de carreteras y caminos vecinales, y sobre todo de la carretera provincial de Silla al puerto de Ollería, y que ésta pase a ser propiedad del Estado."

Esta mañana el señor Cambó ha recibido gran número de visitas en el Palace Hotel, donde se hospedaba, y después de almorzar, se ha dirigido a la estación del Central de Aragón, marchando por la línea mencionada a Calatayud y Barcelona.

El señor Rubela ha salido esta tarde en el correo en dirección a la corte.

Academia Politécnica (Adresadors, 2).—Preparación especial para ingreso en los cuerpos de Correos, Telégrafos y Escuelas Militares. Clases de Contabilidad práctica por métodos modernos. Bachillerato, Comercio, Industrias.

Se nos ruega: El señor cónsul del Imperio alemán ha remitido 500 pesetas para aliviar la penosa situación que atraviesa el Asilo de San Eugenio.

La reverenda comunidad y asilados dan a tan caballeroso señor las más rendidas gracias.

El gremio Colegio de Plateros celebrará mañana, a las nueve de la noche, junta general ordinaria, para dación de cuentas y renovación de directiva.

EL PERBORATO SODICO doctor CUESTA no debe faltar en ningún tocador de dama elegante para la higiene diaria de la boca. Bote con instrucciones, dos pesetas. Farmacia San Antonio, Bazar Médico Clasi-solles y principales farmacias y droguerías.

En el Real Colegio de Corpus Christi se ha celebrado hoy con grandioso esplendor la fiesta que anualmente dedica tan admirable institución a su fundador el Beato Patriarca Juan de Ribera.

Después de Horas canónicas ha sido cantada la misa solemne, que ha oficiado el Rector don Félix Senent, interpretando la capilla de música la grandiosa partitura del maestro Schumann, y después del Credo ha ocurrido la Cántica Santa el docto catedrático del Seminario y excolegial de la casa don José Sanfeliu Giner, que ha hecho un elocuente panegirico del Santo Patriarca.

Esta tarde a las tres han sido cantadas segundas vísperas, interpretándose el Dominio, de Morata; Dixit, de Plasencia; Beatus de Peñarroja; Memento, de Cabo; Hinnio, de Giner, y Magnificat, de Peñarroja, y después se ha verificado la estación en la capilla donde se veneran los restos del Beato Juan de Ribera, siendo cantados a gran orquesta los gozos del maestro Espi.

También se han celebrado solemnes funciones religiosas en honor al Patriarca en la Metropolitana y convento de Santa Ursula.

TOS, ASMA, CATARROS, por rebeldes que sean, se curan con el BALSAMOL SELMA; 3 pesetas frasco. Farmacia de Santa Catalina, vinda de Costas.

Los Reyes Magos no han olvidado tampoco este año a los niños de la barriada de San Juan de la Ribera, y ayer tarde visitaron aquella iglesia, en la que dejaron ropas y juguetes a los muchachos que fueron con y aprovechados discípulos del Catecismo que en ella existe.

Bien merecen por ello un elogio los señores que forman la sección catequista de San Juan de la Ribera, de la Congregación de María Inmaculada y San Luis Gonzaga, por la labor que realizan.

Ramón Morant.—Clínica de Medicina general y especial de niños. Abadía San Martín, 1, de doce a dos.

Almacenes de PELETERIA Casa Torró Calle de Pérez Pujol, n.º 10 — Sección de ventas al detal —

Nuevas tasas

LA JUNTA DE SUBSISTENCIAS

A las seis de la tarde comienzan a reunir se los vocales de la Junta de Subsistencias en el Gobierno civil.

Desde Suiza

El brazo para pasear

Al terminar de operar el profesor doctor Ganerbruch, ha visitado varios enfermos, y entre otros, a un joven muy simpático y muy risueño, con el brazo derecho artificial.

La mano artificial, con sus cinco dedos articulados, tiene un color parecido al natural; su antebrazo y brazo van sujetos al muñón de su brazo amputado, a su espalda y pecho.

Con este miembro artificial puede realizar muchos movimientos; puede (sin tocarlo con la otra mano, claro está), separar el brazo del tórax, doblar el antebrazo sobre el brazo, poner la palma de la mano hacia arriba y hacia abajo, juntar el pulgar sobre los otros dedos, y puede... hasta coger un franco del suelo con la mano artificial con la misma facilidad que con una mano natural; y lo he visto.

Para realizar los movimientos del brazo artificial se han valido de la fuerza de los músculos del muñón del brazo, a los que se ha hecho un túnel cubierto de piel, por cuyo túnel introducen un vistago de hueso, que estira resortes que mueven las distintas partes.

Al marcharse el profesor Ganerbruch, el médico-asistente me muestra otro brazo artificial con movimientos menos elegantes; es el brazo para trabajar; el otro es el brazo para ir a paseo; pregunto el origen de la amputación del brazo, y me dice que es un herido de la guerra, es un soldado alemán.

MARIANO PEREZ FELIU.

El "Niño Jesús"

En el Asilo del Niño Jesús se celebró ayer, con gran suntuosidad, la fiesta a su Patrono, a la que asistieron todos los señores que integran la junta directiva, muchos protectores y gran número de distinguidas familias.

La misa, que se cantó en la hermosa y amplia capilla del Hospicio, resultó un acto conmovedor, por la presencia en la misma de todos los asilados, que lucían los nuevos uniformes.

Los invitados recorrieron luego todas las dependencias del Asilo, felicitando a los señores de la Junta, y muy especialmente a su presidente, señor Carran, por el extraordinario esmero que se advierte en todo, aun en los menores detalles, y la robustez y cultura de los asilados.

Se pudo apreciar la labor de las monjitas, a cuyo cuidado están los asilados, que realizan una obra verdaderamente angelical y superior a todo encomio.

Esta nota de caridad tiene doble mérito en las circunstancias actuales, poniendo de relieve los sentimientos humanitarios de los buenos valencianos que contribuyen al sostenimiento del Asilo, donde son recogidos los niños huérfanos, verdaderamente desamparados, y devueltos al seno de la sociedad bien educados, instruidos y robustos, para que sean útiles a la misma y a la patria.

Las personas caritativas que no conocen la organización y los servicios que presta el Asilo del Niño Jesús—que además de los hospiciarios, admite en sus nuevas escuelas a los hijos de los obreros, retenidos todo el día y dándoles de comer, hasta que sus padres se los lleven por la noche, para devolverlos al día siguiente por la mañana,—deben visitarlo y contribuir a su sostenimiento, ya que no disfruta subvención alguna.

NOTAS DIVERSAS

LA RISA EN LA MUJER

La juventud de hoy, dice Marcelino Prevost, ha perdido la noción de la verdadera alegría. Y es cierto; asistió a una reunión de jóvenes contemporáneos y no encontraréis nada más soso; ni saben jugar, ni saben divertirse. Serios y preocupados, apenas aciertan a modelar un gesto de sonrisa contenida, que parece estudiado, sin que por eso su conversación deje de ser tan frívola é insustancial como pudiera serlo la de los adolescentes del año 30.

Solo algunas señoras de cabellos blancos, algunos caballeros de edad, saben ya reír. Los jóvenes creen que el reír es de mal tono, y se ponen graves y ridículos, sin saber que casi todos los grandes hombres de todos los tiempos han sido personas de buen humor. La alegría femenina sobre todo, es preciosa y seductora. Tropezad en una tertulia con una joven que se ría con toda su alma, a carcajada limpia, y aquella cascada de alegría comunicativa, que brota de su garganta, os deja encantados. ¿Hay nada más simpático que esa nota de ingenuidad? Una mujer que se ríe, dice Prevost, no arriesga nunca el peligro de caer en grosería, como á veces ocurre en el hombre. A veces una joven, sin motivo aparente, suelta una carcajada.

Dejada, y no os ocurra reprimirle por eso; que se ría a sus anchas; que eso significa salud y bienestar, y si atajáis su risa, incurris en el mismo pecado que los bárbaros que matan a los pájaros porque sus gorjeos y sus trinos los molestan.

Hoy es moda el pesimismo, y cualquier bachiller que se estima en algo, puede mostrarse desengañado del mundo. "Cualquier peronela de 25 ó 30 años, dice Prevost, con solo que lleve cuatro ó cinco años de matrimonio, se halla en el caso de contar sus observaciones, que ella cree personales y curiosas, sobre la vida en general, y sobre la suya en particular; que el matrimonio es fértil en desilusiones; que los hombres valen poco; que todas las amistades son traidoras, y que los favores son mal recompensados. Total, que vivir es pasar por una pena cruel; que no hay motivos para complacerse en él. Y tras ésto la peronela os deja para recorrer talleres de modistas, tertulias y chachareos".

Si; la vida es una batalla, y no una fiesta. Pero ¿no es mejor acudir á la batalla con la frente desarrugada y la sonrisa en los labios, entonando una canción alegre?

Reid, reid siempre, las mujeres sobre todo; y no creáis que se os tomen por más intelectuales porque forzáis el gesto y apénas ver de negro la vida. La gravedad falsa y el pesimismo artificial son defectos que os hacen repulsivos. A menos de que estéis realmente enfermas, en cuyo caso... se os podrá compadecer, pero no se os podrá amar, como no sea el amante otro desequilibrado como vosotras.

MARIANO PEREZ FELIU.

El "Niño Jesús"

En el Asilo del Niño Jesús se celebró ayer, con gran suntuosidad, la fiesta a su Patrono, a la que asistieron todos los señores que integran la junta directiva, muchos protectores y gran número de distinguidas familias.

La misa, que se cantó en la hermosa y amplia capilla del Hospicio, resultó un acto conmovedor, por la presencia en la misma de todos los asilados, que lucían los nuevos uniformes.

Los invitados recorrieron luego todas las dependencias del Asilo, felicitando a los señores de la Junta, y muy especialmente a su presidente, señor Carran, por el extraordinario esmero que se advierte en todo, aun en los menores detalles, y la robustez y cultura de los asilados.

Se pudo apreciar la labor de las monjitas, a cuyo cuidado están los asilados, que realizan una obra verdaderamente angelical y superior a todo encomio.

Esta nota de caridad tiene doble mérito en las circunstancias actuales, poniendo de relieve los sentimientos humanitarios de los buenos valencianos que contribuyen al sostenimiento del Asilo, donde son recogidos los niños huérfanos, verdaderamente desamparados, y devueltos al seno de la sociedad bien educados, instruidos y robustos, para que sean útiles a la misma y a la patria.

Las personas caritativas que no conocen la organización y los servicios que presta el Asilo del Niño Jesús—que además de los hospiciarios, admite en sus nuevas escuelas a los hijos de los obreros, retenidos todo el día y dándoles de comer, hasta que sus padres se los lleven por la noche, para devolverlos al día siguiente por la mañana,—deben visitarlo y contribuir a su sostenimiento, ya que no disfruta subvención alguna.

SERVICIO TELEGRÁFICO Y TELEFÓNICO

AGENCIA MENCHETA

MADRID 14 450

¿SE VA UN MINISTRO?

Esta noche se ha dicho que el señor Alcalá Zamora ha hecho saber al señor García Prieto que él no será un obstáculo para cualquier modificación ministerial que se intente.

En los círculos políticos se considera inminente la dimisión del señor Alcalá Zamora.

MADRID 14, 14-15

RAMON Y CAJAL, ROBADO

Al salir de la facultad de Medicina el eminente histólogo señor Ramón y Cajal, le fué sustraído el reloj y cadena de oro, que llevaba.

El distinguido catedrático se dió cuenta del robo al subir en el tranvía en la plaza de Antón Martín.

El valor de los objetos robados asciende á 800 pesetas.

FALTA ZINC

Algunas industrias de esta capital se quejan de la falta de zinc, hasta el punto que dentro de breve plazo habrán de suspender el trabajo, si no se normalizan los transportes, especialmente en el puerto de Pajaros.

UNA PROPOSICION

El concejal señor Osorio Gallardo presentará en breve una proposición al ayuntamiento, relativa á la elección de sus funcionarios.

Dice el citado concejal que actualmente las designaciones las hacen los concejales, interpretando torcidamente la autonomía.

En lo sucesivo, se repartirán por turno los nombramientos.

LAS JUNTAS CIVILES DE DEFENSA

Asegura "El Liberal" que ayer tarde celebraron nueva reunión las Juntas civiles de Defensa.

Se ignora la importancia de los acuerdos que se tomaron.

Estas reuniones se relacionan insistentemente con la dimisión del director general de Comunicaciones.

LA PRENSA

"La Mañana" dedica al sabio padre Fita grandes elogios por su obra cultural.

Dice que muchos consideran su muerte como un motivo de duelo nacional.

"El Sol", en su artículo editorial, dice que la doctrina liberadora de España es el intercambio, y que en él está la salvación de nuestra patria.

En otro lugar felicita al señor García Prieto porque las gestiones del Comité interalio, acerca de la India, hayan llegado á buen fin, consiguiéndose el cambio del cargamento de sal que allí enviamos, por cierta cantidad contratada de yute, indispensable para algunas industrias españolas.

Que el problema de los transportes tiene enemigos más grandes que la falta de vagones y la congestión de las líneas.

Estos enemigos son personajes de alta y baja categoría, que comercian con los intereses del país.

Añade que es necesario que el ministro de Fomento los desenmascare.

Hablando de los convenios con los aliados, dice que los tiempos de los españoles harían reír en otro país, pero que en el nuestro están justificados.

Que es necesario que el Gobierno proceda con claridad y que el país conozca la marcha de las negociaciones.

"Sabemos" dice, que se trata de uno de tantos convenios, que como tales, son para bien del país, y que para realizarlos es necesario que medie en la negociación el interventor Estado ú oficina."

MADRID 14 15 15

LO DE GUATEMALA

Las últimas noticias recibidas de Guatemala confirman que han quedado destruidas la capital y algunos pueblos.

La colonia guatemalteca en Madrid se ha reunido en la legación de su país, constituyéndose en sesión permanente para allegar recursos.

Ha sido abierta ya la primera suscripción.

PALATINAS

El Rey, después de despachar con los señores García Prieto y Fernández Prada, recibió á varias personas en audiencia.

La Reina doña Victoria Eugenia asistió al reparto de comida á los pobres del distrito de Chamberí, siendo aclamada.

El Rey ha concedido la gran cruz de Isabel la Católica al médico de Palacio doctor Varela.

EL "MUMBRU"

El ministro de Marina señor Jimeno nos

ha dicho que todavía no había recibido detalles de la información abierta en la comandancia de Canarias, acerca del hundimiento del vapor "Mumbrú".

LA "GACETA"

Inserta una real orden, adicionando una lista de artículos que no se permite exportar ni reexportar á Suiza, sin la autorización de "La Societé de Souvillan Economique".

Orden del gobierno inglés para que la venta de artículos ó manufacturas de yute, ó que hayan de ser manufacturadas totalmente, no pueda hacerse para fuera de Inglaterra.

Anunciando á oposición libre la provisión de la cátedra de Estética, vacante en la Universidad Central.

Lo que dice el señor García Prieto

Recibió el jefe del Gobierno á los periodistas.

Dijéronle éstos que los carboneros abrigan el convencimiento de que les serían condonadas las multas que se les han impuesto.

—Eso contestó el presidente, sonriendo,—yo lo veremos. El comisario general de Abastecimientos está dispuesto á todo.

De noche me visita, y yo le doy inyecciones de valor, por más que no las necesita.

Ya tienen ustedes noticia de la manifestación celebrada ayer en Valencia, que fué grandiosa, ordenada y de simpatía para las autoridades.

El Gobierno recibe muchos telegramas, felicitándole por la energía desplegada en la cuestión de las subsistencias.

Veo que la gente se preocupa ya de elecciones, sin que el Gobierno salga de su tranquilidad.

Las gentes irán convenciéndose de la absoluta abstención del Gobierno, de forma que los votos habrá que ir á buscarlos á los distritos.

En el Consejo del miércoles adoptaremos nuevas medidas, encaminadas á garantizar la sinceridad del sufragio.

Un periodista le preguntó si el convenio que se negocia con Francia es comercial y circunstancial.

El señor García Prieto contestó: —Sí; se trata de un arreglo comercial. Han comenzado las negociaciones para gestionar la exportación de los artículos que existe sobrante, como vino, naranja, etc.

Ese arreglo se hará á plena luz, pues nada hay que ocultar, toda vez que nada de lo que se intenta es ilícito.

En todos los países neutrales se han negociado convenios como éste.

He visto en un periódico una carta de Páris, en que se trata de este asunto con verdadero conocimiento de causa.

ENTIERRO DEL PADRE FITA

A las tres de la tarde se ha verificado la conducción al cementerio del cadáver del sabio presidente de la Academia de la Historia, padre Fita.

En los alrededores de la residencia de los Padres Jesuitas, donde se albergaba el gran historiador, se ha congregado numeroso público.

En la fúnebre comitiva abría marcha una sección de la guardia municipal de caballería; seguía el clero con cruz alzada y la carroza fúnebre, que era sencillísima, con el féretro.

En representación del Rey figuraba el señor marqués de Laurin; han asistido también el ministro señor Rodés, el Superior de los Jesuitas, los primates de todos los partidos, comisiones de las Congregaciones religiosas, académicas, etc.

LA GASOLINA

Se ha comprobado que algunas personas alteraban las cifras de los bonos que se les entregaban para la extracción de gasolina, añadiendo algunos cerros.

VACANTE CUBIERTA

La vacante del arabista Codera, en la Academia Española, ha sido cubierta por el doctor Cortezo.

DE FOMENTO

El señor Alcalá Zamora nos ha dicho que había regresado de Asturias el delegado de transportes, habiendo hecho cuanto estaba en su mano para regularizar el servicio.

Segue dictando medidas para conseguir el abaratamiento de las subsistencias, tramitando los expedientes que remite la Comisaría de Abastecimientos.

Respecto al asunto del carbón, me propongo trasladarme á Asturias para estudiar lo sobre el terreno.

Ha llegado carbón de Alicante para la fábrica del gas.

De Alcoy me comunican que falta fluido para las industrias.

Eso ocurre en muchas partes."

MADRID 14, 17-16

DE INSTRUCCION

El señor Ribas Mateo nos ha dicho que el ministro ha reunido al subsecretario y directores generales, para hablarles del nuevo presupuesto en líneas generales.

Se propone eliminar algunas partidas, dedicando el período electoral á la preparación.

El presupuesto saldrá del ministerio discutido partida por partida.

En primera enseñanza suprimirá algunas partidas ficticias, para reformar algunas otras de verdadera necesidad.

Eliminará las escalas intermedias (no todas), consiguiendo con ello una millonada de economías.

DE PROVINCIAS

Barcelona

La cuestión del día

Barcelona 14.—Esta mañana congregáronse grupos de mujeres en diversas calles de las barriadas del Hospital y Atrazanas.

Dirigiéronse á las fábricas y talleres, invitando á las obreras á que abandonaran el trabajo.

En algunas fábricas fué atendida la indicación.

Esta tarde han cerrado algunas fábricas de la barriada de San Andrés.

Los vendedores de los Encantes levantan sus puestos, por temor de ser atropellados.

Adoptáronse muchas precauciones. Los mercados hállanse vigilados.

Frente á las carbonerías el público formó cola, agotando en un santiamén las existencias.

Esta tarde las mujeres han organizado nueva manifestación, recorriendo varias calles dando vivas y mueras.

El señor conde de Caralt ha anunciado al gobernador que las fábricas de tejidos de algodón hállanse provisionadas.

Las fábricas de Hostafranch y Sans se verán obligadas á suspender los trabajos por falta de energía eléctrica.

Castellón

Las Subsistencias

Castellón.—La Policía ha detenido un carro cargado de patatas.

Se obligó al dueño á vender la mercancía á precio de tasa.

La entrada de mercancías en la capital es muy vigilada.

Granada

UN MITIN

Granada.—En el teatro de la Alhambra se ha celebrado un mitin, en el que han tomado parte conservadores y romanistas, contra la anulación de actas de los concejales electos.

Hicieron uso de la palabra varios oradores.

Se registraron algunos incidentes de importancia.

Terminado el mitin, organizóse una manifestación para entregar en el gobierno civil las conclusiones acordadas.

BODAS DE ORO

Con gran solemnidad se han celebrado las bodas de oro con la Iglesia del Arzobispo de Granada.

Asistieron al acto las autoridades civiles y eclesiásticas.

Por la noche se celebró una gran velada en el Circolo Católico.

Boletín de Madrid

Servicio exclusivo de LA CORRESPONDENCIA DE VALENCIA

Madrid 14, 17-15.

4 por 100 interior. 77'00

4 por 100 interior fin mes. 76'95

4 por 100 interior fin próximo. 60'00

Amortizable 5 por 100. 98'00

Amortizable 4 por 100. 85'75

Banco de España. 619'00

Tabacaleras. 236'00

4 por 100 exterior. 86'20

Francos. 71'40

Libras. 19'55

Ancón. 97'00, 41'75, 73'50

Río de la Plata. 286'50

Cédulas Hipotecarias. 98'75

Sección amena

Histórico: Dos vascongadas van á tomar en una estación de ferrocarril dos billetes. Las vascongadas al empleado.—Dos billetes para Oñate. El empleado.—¿Y viceversa? Las vascongadas.—No; á "visiversa" no queremos ir.

Entre andaluzes: Dos andaluzes discuten sobre velocidades; uno de ellos dice: —Mira, una vez tiré una colilla en la Puerta del Sol, me fuí á París, y cuando volví, aún no se había caído.

—Vaya una cosa—contestó el otro;—un día me puse á dar vueltas en un árbol, y de prisa que las di, me di un beso en el cogote.

Un señor que regresa del extranjero, se enteró de que un amigo suyo, que vivía en la miseria, ha heredado una cuantiosa fortuna.

—¡Hola, Pérez!—le dice al encontrarle; —te felicito porque sé que has heredado en abundancia.

—No hagas caso; no es tanto como dicen. —¿Cómo, y me han asegurado que vives en la Prosperidad!

—Pues te han engañado, porque eso era hace algún tiempo; pero ahora me he permitido el lujo de alquilar un pisito en la Granvía.

—¡Caramba! ¡Qué fría tiene usted la casa! ¡Aquí se hiela uno!

—¿Fría? ¡Pues está á 34 grados. —¡Imposible!

—Le digo á usted que sí; lo acabo de mirar. Nueve grados en el gabinete, siete en la sala, diez en la cocina y ocho en el comedor. Total, 34.

—Pero, doctor, ¿por qué ha subido usted el precio de sus visitas?

—Amigo mío, porque la vida se encarece. —¿Y quiere usted que se encarezca también la muerte?

En un restaurant de lujo entran dos platos, dispuestos á devorar cuantos manjares se les presenten. El camarero coloca sobre la mesa un plato con palillos.

El más joven coge unos cuantos y trata de partírselos con el cuchillo; pero el otro, hombre de más precaución, observa el uso que en las mesas próximas hacen con los palillos, y dice á su compañero:

—¡Animal! Esto no se come. Es chupa.

Al ser exhumados los restos de un viajero inglés para conducirlos al panteón de su familia, retrocedimos cuando destaparon la caja, diciendo:

—¡Pero... esos parecen los restos de un león...!

—¿Cómo se llama usted? —(¿...?)

—¿De dónde viene usted? —(¿...?)

—¿Qué hacía ahí? —(¿...?)

—¿No contesta usted? —(¿...?)

—Pues le detengo por ultrajes á la Policía.

Examen de topografía: —Sírvase usted resolver el siguiente problema: Dada la altura de una torre y su proyección en la sombra, averiguar el apellido del sacristán de la iglesia.

—Me falta un dato. —¿Cuál? —La cédula del sacristán.

El colmo de un violinista: Tocar con el arco iris.

CHARADA

Primera dos, animales; consonante la tercera, y es la tertia con primera tiempo de verbo, Grajales.

Cuarto, sin agua, sería un caso raro ¡paridez!, en un todo mi vejez muy á gusto acabaría.

Solución á la anterior: Española.

FOLLETIN

42

XAVIER DE MONTEPIN

EL HOMBRE

DE LAS

FIGURAS DE CERA

—¿Ha leído el testamento?

—Sí... no es muy largo.

—¿Qué contiene?

—Una sola cláusula, pero muy explícita y todo lo agradable que podía usted desear, mi bella y tierna amiga.

—¿Y qué cláusula es esa, mi querido Rodille?

—Héala aquí textualmente: "Doy y lego, sin restricción de ninguna especie, todos mis bienes, muebles é inmuebles, así como el dinero que se encuentre en mi casa á la hora de mi muerte á la señorita Ursula Renaud, mi única y fiel amiga..."

Al oír estas palabras, que realizaban, que se reproducían en sus más bellas esperanzas, experimentó Ursula tan viva y honda emoción, que se sintió desfallecer. Su animado semblante se volvió palidísimo, é indolentemente habría caído redonda al suelo si Rodille no se hubiese apresurado á sostenerla

Crónica religiosa

Cultos para mañana: En la Compañía, á las ocho misa y ejercicio del mes que se consagra al Purísimo Corazón de María.

—En Santa Ursula, á las nueve misa solemne con sermón por don Antonio Martínez Moya, y por la tarde á las cuatro y media reserva.

—Novenario al Niño Jesús, en la Casa Natalicia de San Vicente Ferrer, con misa y ejercicio á las nueve, y rosario, novena, sermón por el padre Lorenzo G. Sempere, adoración al Niño y gozos á San Vicente, á las cinco y media de la tarde.

—Novena de la Gracia á Nuestra Señora del Perpetuo Socorro, segundo martes, en la iglesia de la Sangre á las ocho con misa de Comunión y plática.

—En honor á la Asunción de la Virgen, en San Martín, como día 15, habrá á las ocho misa de Comunión y ejercicio, Salve Regina y gozos.

Notas comerciales

Servicio especial de la casa Vicente Genovés, exclusivamente para LA CORRESPONDENCIA DE VALENCIA.

Información marítimo-trutera

Buques á la carga: Vapor "Floriston", para Glasgow; consignatario, señor Clark.

Vapor "Jacinto", para Londres y Newcastle; consignatarios, señores E. Jimeno y Compañía.

Vapor "Gibel Derif", para Liverpool; consignatarios, señores Sanz y Adrién.

Buques á órdenes: Vapores "Gandia" y "Sagunto". Buques salidos: Vapor "Kaggefos", para Liverpool, con cajas de naranja y de cebolla.

Cotizaciones de mercados

Avellanas.—Las transacciones que vienen realizándose son escasas, dominando precios bajos, cotizándose á 35 pesetas la avellana negra; embarque, á 33, saco de 58'50 kilogramos. En grano, primera, se cotiza á 56 pesetas, y segunda, á 54, el quintal de 41'60 kilogramos.

Las existencias en propiedad son cuantiosísimas, no habiéndose registrado ningún embarque.

Cacahuet.—Las operaciones de compraventa siguen encalmadas, debido á las disposiciones de nuestro Gobierno, prohibiendo la exportación de grano oleaginoso, ante la perspectiva de la deficiente cosecha de aceite de olivas.

Los precios para el cacahuet de dos granos oscila de 34 á 35 pesetas, y el 3 y 4 granos, de 31 á 32'50 pesetas los 50 kilogramos.

Telegramas de mercados extranjeros

DE LIVERPOOL 11. La naranja.—Ofrecidas 800 cajas. Las 420, de 60 á 64; las 420 large, de 67 á 71; las 714 large, de 80 á 84; las 1.004 large, de 80 á 90.

Demanda regular. La cebolla.—Cajas en primera y segunda condición: Las 48, de 37 á 38; las 58, de 38 á 42. Cajas en tercera condición: Las 48, de 31 á 33; las 58, de 34 á 37. Demanda regular.

DE LONDRES 11. La naranja.—Mercado firme. Las 420 ordinaria, sin cambio; las 714 large, 5 alza.

SUCESOS

ESTAFAS Dos sujetos llamados Francisco Linares Maestre y Hortensio Murillo, titulado, el primero agente de la Sociedad "Mutual-franco-española", y el segundo, de la Compañía de Seguros "La Estrella", se han presentado en Alcaira estafando á varios carbaneros, llevándose carbón sin pagarlo.

A uno le han estafado 10.000 arrobas por 350 pesetas; á otro, dicho combustible, por 500 pesetas, y á un tercero, otra partida, por 250.

La benemerita los ha capturado, poniéndolos á disposición del juzgado. RATEROS El guardamuellos José María Bort López ha capturado á Agustín Ortega López, Ramón Pérez Soler y Alfredo Mateu Torres, que han hurtado en el puerto un toldo y una cuerda.

Se han confesado autores de otras ratas. Han sido entregados al juzgado. DETENCIONES Han sido detenidos por la Policía José Casanova Ferrero, ladrón de profesión, y Joaquín Jorge Blanch, también conocido ratero, los que han sido puestos á disposición del señor Gobernador. ACCIDENTES En la casa de Socorro del Museo han sido atendidos esta tarde Vicente Cebriá Royo, de 14 años, al que ha mordido un perro en la rodilla izquierda; Concepción Aznar Linares, de 15, que se ha dislocado el pie derecho al dar un paso en falso, y Miguel Ferrer Redó, de 50, que trabajando en el camino de Barcelona, ha recibido un golpe de consideración en el pie izquierdo, con una plancha de hierro. MUERTE REPENTINA En una barbería situada en el traste primero del camino real de Madrid ha fallecido esta tarde repentinamente un parroquiano que iba á afeitarse. Del hecho se ha dado cuenta al juzgado.

COMPANIA COLONIAL INDISCRETABLE SUPERIORIDAD EN CHOCOLATES CAPES MELIBOS Y EN GRANO Casa fundada en 1854 TÉS, TAPIOGAS

Agendas Bailly-Baillière para 1918. Agenda de Bufete, MEMORANDUM DE LA Cuenta diaria, Agenda de Cocina, Agenda de Boletín, AGENDA médico-quirúrgica.

Línea de Pinillos VIAJES RAPIDOS Y TELEGRAFIA SIN HILOS SERVICIO AL BRASIL-PLATA, CON SALIDAS FIJAS MENSUALES SALIDAS DE VALENCIA Directo para SANTOS, MONTEVIDEO Y BUENOS AIRES Vapor Balmes, saldrá de este puerto á mediados de enero.

Subasta. Procedente de cierta testamentaria, se saca á la venta en pública subasta, que tendrá lugar el día VEINTIOCUATRO del corriente mes de enero, á las once horas, en el despacho del notario de esta capital don Miguel de Cavallés, calle del Gobierno Viejo, número 15, y con intervención del corredor colegiado don Vicente Albert, que tiene su domicilio en la plaza del Arzobispo, número 8, la finca siguiente, situada: En esta capital.

Gran ocasión. Piano Gaveau. Se vende uno, de primer orden Gaveau, de París, cruzado, tres pedales, teclado de marfil, cuadro de hierro acerado y esmaltado, con un espejo coral con cubertero y escalera al lado, que da acceso á un piso alto, bajo ciertos lindes. Los títulos de propiedad y las condiciones que tienen que regir para la subasta están de manifiesto en la notaría y el comprador enterará del precio.

Compro pagándolo mejor que nadie, desperdicios de papel, periódicos, revistas, libros, precios especiales para el papel de archivos y oficinas. Compro trapos, metales, etc. Hay para la venta una partida de periódicos y arpilleras. Visítala la casa y os convenceréis: calle Estameñería Vieja, 12 y 14, esquina á calles Cenja y Purísima, detrás de la Lonja. Se pasa á domicilio, dentro y fuera de la capital.

Do interés. Se admiten, con garantía de fianza constituida, representaciones judiciales de toda índole, cobro de créditos y facturas; administraciones de fincas, participaciones en rentas Gestión y previa particular, sin gastos, en toda clase de asuntos, en el caso de litigio, á interposición de demandas ejecutivas, ordinarias y de divorcio; testamentos, abintestados, concursos de acreedores y demás. Juicios verbales, de desahucio, etc. Representación y defensa de los derechos del obrero ante los Tribunales Industriales en los juicios sobre accidentes de trabajo. CONSULTA GRATUITA. Para avisos: Teléfono número 1.323. Despacho: De 9 á 1 y de 4 á 7. Calle de Sorri, 9, bajo.

Compraventa. de fincas, colección de capitales en negocio de hipotecas, hecho dinero con garantía personal é hipotecaria. Razón: Jerusalén, 3, primera puerta, despacho de 10 á 1. Bordadoras. Se desean buenas oficiales para bordar en blanco, trabajo todo el año, buenos jornales, presentarse, calle de Cuarte, 14, principal. ¿¿CANAS?? Desaparecen en seguida usando las GOTAS GRIEGAS. Único producto en el mundo que devuelve á los cabellos instantáneamente el color primitivo con toda naturalidad, suavidad y brillantez. Con las GOTAS GRIEGAS se hace difícil distinguir si el pelo ha sido teñido. He aquí la gran fama que gozan, y el que las usa una vez las prefiere á todas las demás tinturas y aznars. Precio, 8 pesetas. Depósitos en Madrid: Señores Martín y Durán, Mariposa Pineda, 10. Depósitos en Valencia: Perfumaría Buzón, Bajada de San Francisco, 6. Bazar Giner, calle de Zaragoza. Perfumaría Robillar, plaza de Caleros, 6. Señores G. Contat y Compañía, droguería plaza del Mercado. José Arnau, droguería y perfumaría El Águila, calle San Vicente, 7. M. Q. Sánchez, perfumaría Buen Tono, Zaragoza, 21, y Sola y Arnau, droguería San Francisco Mercado, 75 y 77. Pérdida. Se busca persona que se haya encontrado un caballo pie, forma capá, que se extrajo el domingo desde la estación del Norte hasta los Jardines de San Francisco, por la calle de Ruzafa, lo presente en la calle de la Harina, número 14, y se le gratificará. Compro miel de avejas; todas partidas. Ofertas á don M. Hernández, Poeta Quintanas, 2. ¡Ebanistas, ocasión! Se vende madera de castaño de primera calidad, á precios baratísimos. Razón: Juan Navarro, Sorri, 25. DINERO Se facilita á clases pasivas, empleados, comerciantes y sobre toda garantía que convenga. Apoderado de Casas Pasivas. Gran vía del Marqués del Turia, 2. De 9 á 13 y de 5 á 8. Capitales. Se colocan desde 500 pesetas. Gran interés mensual. Dirigirse á R. Torres, Poeta Quintanas, número 5, entreplaza derecha.

Compro pagándolo mejor que nadie, desperdicios de papel, periódicos, revistas, libros, precios especiales para el papel de archivos y oficinas. Compro trapos, metales, etc. Hay para la venta una partida de periódicos y arpilleras. Visítala la casa y os convenceréis: calle Estameñería Vieja, 12 y 14, esquina á calles Cenja y Purísima, detrás de la Lonja. Se pasa á domicilio, dentro y fuera de la capital.

Elizir de Guayacol del Dr. Torrens. PRIMER PREPARADO DE GUAYACOL EN FORMA DE ELIXIR. Medicamento heroico para la curación de la TISIS PULMONAR. De resultados seguros para combatir las Tosos pertinaces. Enfermedades del pecho. Catarros de los bronquios. Resfriados antiguos, etc. Muy útil en la CONVALESCENCIA de la PULMONIA. En la inmensa mayoría de casos basta consumir sólo UNO ó DOS frascos para elevar la COMPLETA CURACIÓN. Los resultados son todavía mucho más rápidos si se emplea este preparado para la curación de un SIMPLE RESFRIADO ó CATARRO. NOTA. Otra preparación con el mismo nombre de Elizir de Guayacol se ha hecho posteriormente, pero su composición es distinta del ELIXIR DE GUAYACOL DEL DR. TORRENS, y merece la satisfacción de hacer público que en todas ellas ha obtenido un éxito completo. De Vélez Castillo.

Agua Ideal. Para teñir el cabello. Larga duración, naturalidad y flexibilidad. De venta: perfumaría y droguería del Águila, Bajada de San Francisco, 4 y San Vicente, 77, y en las principales perfumerías y droguerías.

MOTORES ELÉCTRICOS. Grandes existencias, hasta 80 caballos, de las mejores marcas. Transformadores y toda clase de material eléctrico. Motores de explosión. Bombas centrífugas. Instalaciones de riegos. Canalizaciones, etc. Cuenta este Centro con ingenieros competentes para toda clase de proyectos industriales. CENTRO TECNICO INDUSTRIAL IBERICO, Colón, 83, teléfono 1.296.

Reuma-Gota. Curación pronta y radical, según certificado de médicos alemanes, franceses y españoles, con el ANTI-URICOWEISS del doctor Cuenda. Laureado con «EL GRAN PREMIO» Exposición Milán, 1916. Venta: farmacias, droguerías, centros específicos. En Valencia: Hijos de Blas Cuesta, Mercado, 71. G. Contat y Compañía. No hay un solo caso que no cure: Cálculos, Cólicos Nefríticos.

AMBRINA. Curación rápida y segura de SARAÑONES, Quemaduras, Ulceras varicosas, Orquitis, Reumatismo, Artritis, etc. Adoptado por los gobiernos Francés, Inglés, Belga, Italiano, Ruso y Norteamericano. Pídanse en todas las farmacias. Unicos concesionarios para España, sus colonias y protectorados: Barandiarán y compañía, S. en C, BILBAO.

CANAS. AGUA LUIS XV. Preparado vegetal. El más higiénico, limpio práctico y de duración. A la señora que lo solicita pasará á domicilio á aplicarlo. Se vende en droguerías y perfumerías, y en la calle de Don Juan de Austria, 19, comercio. Compañía Transmediterránea. Servicio rápido para Andalucía, con salidas fijas todos los lunes. El vapor X saldrá el lunes 21 de enero, á las 6 en punto de la tarde, para Málaga, Melilla, Ceuta, Sevilla y Cádiz. Servicio rápido para el Norte de España, con salidas fijas todos los viernes. El vapor X saldrá el 18 de enero directo para Málaga Cádiz, Huelva Vigo, Villagarcía, Coruña, Santander, Bilbao y Pasajes, á las seis en punto de la tarde. Servicio bisemanal para Barcelona. Salidas fijas los miércoles y sábados, á las seis en punto de la tarde, admitiendo carga y pasajero. Informarán: Delegación de Valencia. Muelle de Poniente, letra A, Grae teléfono 3.258.

Si quiere usted ahorrarse dinero!! compre los muebles en la ebanistería y tapicería de Julián Terrijos. MAR. NÚM. 23 DUPLICADO SIEMPRE MAS BARATO QUE NADIE. Solo esta casa vende mesitas de noche, todas de haya, con etager y piedra, á 9'50 pesetas.—La casa más barata en muebles. Dinero. Se facilita á industriales, comerciantes, propietarios y empleados. Colocación de capitales blan garantizados. Razón: Pl. Margall, núm. 14, 2.º, derecha, de 10 á 12. Pérdida. No comprantes de visitar el establecimiento de J. Masía y Espinosa, calle de Calatrava, 1 y 2, donde encontrará de todas clases y gustos á precios tan reducidos como los puede tener la primera casa de este artículo, calle de Calatrava, números 1 y 2.

Elizir de Guayacol del Dr. Torrens. PRIMER PREPARADO DE GUAYACOL EN FORMA DE ELIXIR. Medicamento heroico para la curación de la TISIS PULMONAR. De resultados seguros para combatir las Tosos pertinaces. Enfermedades del pecho. Catarros de los bronquios. Resfriados antiguos, etc. Muy útil en la CONVALESCENCIA de la PULMONIA. En la inmensa mayoría de casos basta consumir sólo UNO ó DOS frascos para elevar la COMPLETA CURACIÓN. Los resultados son todavía mucho más rápidos si se emplea este preparado para la curación de un SIMPLE RESFRIADO ó CATARRO. NOTA. Otra preparación con el mismo nombre de Elizir de Guayacol se ha hecho posteriormente, pero su composición es distinta del ELIXIR DE GUAYACOL DEL DR. TORRENS, y merece la satisfacción de hacer público que en todas ellas ha obtenido un éxito completo. De Vélez Castillo.

VAPORES. COMPANIA SEVILLANA. Itinerario fijo. EL SANTA ANA saldrá el 16 del corriente para Alicante, Cartagena, Almería, Málaga, Algeciras, Cádiz, San Vicente y Huelva. Se admite también carga para Ayamonte y Puente Mayor en Algeciras. Consignatarios: Sucesores de Bastarache, calle de Colón, núm. 64. En el Gran Agente de la compañía, Muelle, 6.

LINEA DE VAPORES. Barba y Compañía.—Itinerario en Océano de Sevilla. Servicio corriente. CABO CORONA saldrá de este puerto el 17 del actual, para TARRAGONA, Barcelona. Admitiendo carga y pasajeros. Consignatarios en Valencia: HIJOS DE NODUR, Sorri, 7, entreplaza, y Juan Muelle Poniente (Car). Se necesitan oficiales y aprendices para coque ó máquina y trabajo sencillo. Jornal en semana, Caballeros, 31, principal.

Se necesitan oficiales y aprendices para coque ó máquina y trabajo sencillo. Jornal en semana, Caballeros, 31, principal.

POZOS artesianos. Se taladran hasta 500 metros en todo país; perforadores á vapor, Vicent Masill Sorri, 21, Valencia. AVISO. SASTRERIA DE Lorenzo Monzó. excortador del DOS DE MATO. Extenso surtido en prendas y altas novedades. ¡NO EQUIVOCARSE! MONZO. excortador del DOS DE MATO. BOLSERIA, 36, bajo, Valencia. Hierro. Se vende en vigas y revoltos y dos columnas de cuatro metros altas, todo seminuevo. Razón: Avenida Victoria Eugenia, 4, portera. Vendo un huerto en Pozul; casa, un huerto y tierra buena en Burjassot, y en Valencia varias casas de 2.000 á 160.000 pesetas. Martí, corredor matriculado, calle del Ángel, 4, 1.º.

VENTAS. Se vende en condiciones económicas una mampara propia para despacho, un depósito agua para dotación de habitaciones, cabida 350 litros y vapor eléctrico. Razón: Paz, 5, principal izquierda. DR. ESCUDER. Enfermedades nerviosas y mentales. Atocha, 123, principal. MADRID. En casos urgentes, sale para provincias. "El Noticiero Universal" de Barcelona. "El Noticiero Sevillano" de Sevilla. pueden adquirirse en el kiosco Popular, situado en la plaza de Brullio Castelar, junto á la calle de la Sangre.

Elizir de Guayacol del Dr. Torrens. PRIMER PREPARADO DE GUAYACOL EN FORMA DE ELIXIR. Medicamento heroico para la curación de la TISIS PULMONAR. De resultados seguros para combatir las Tosos pertinaces. Enfermedades del pecho. Catarros de los bronquios. Resfriados antiguos, etc. Muy útil en la CONVALESCENCIA de la PULMONIA. En la inmensa mayoría de casos basta consumir sólo UNO ó DOS frascos para elevar la COMPLETA CURACIÓN. Los resultados son todavía mucho más rápidos si se emplea este preparado para la curación de un SIMPLE RESFRIADO ó CATARRO. NOTA. Otra preparación con el mismo nombre de Elizir de Guayacol se ha hecho posteriormente, pero su composición es distinta del ELIXIR DE GUAYACOL DEL DR. TORRENS, y merece la satisfacción de hacer público que en todas ellas ha obtenido un éxito completo. De Vélez Castillo.